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OH, CHE MENZOGNA!
 

Louis ha fatto una bella carriera e la sua appartenenza alla massoneria gli ha valso vantaggi notori. Sa mantenere i segreti, e di segreti...ne ha molti.
Apparentemente "come tutti", in realtà è un membro massonico d'alto bordo. Da bambino ha ricevuto un'educazione cristiana, ma in seguito ha calpestato più di una volta le promesse battesimali, per citare solo quelle.
 

Si avvicina alla sessantina quando è colpito dalla malattia.
Una malattia che deve - salvo miracoli - condurlo alla morte dopo alcuni mesi di sofferenze umilianti. Insieme alla malattia lo invade anche l'angoscia e Louis sente salire dal fondo del suo essere una nube sempre più oscura che giunge al punto di fargli venire sudori freddi. Nessun calmante argina il suo male.
 

Un giorno prende la nave. Non avendo nulla da fare per occupare le lunghe ore della traversata, accetta di bere qualcosa con un passeggero, anche lui solo, di nome Martin. Martin è un fine psicologo e ciò che mi ha riferito in seguito della conversazione mi sembra interessante. Loui si accorge molto presto di avere a che fare con un uomo notevolmente colto, ma anche molto umano, molto cordiale. Attraverso la sua semplice presenza, il suo sorriso, Louis riceve un profondo conforto e inizia a parlargli della sua vita, dei suoi titoli, delle sue glorie e delle sue delusioni...Martin ha fiutato molto rapidamente la disperazione del suo interlocutore e lo porta molto delicatamente a esprimere ciò che ancora non ha mai detto a nessuno.
 

"Sono un uomo finito. Ho accumulato il male e sono terrorizzato dalla morte. Soprattutto da ciò che mi attende dopo...".
Louis gli parla allora del patto che ha fatto e firmato col suo sangue, consegnando la sua anima a satana in cambio di qualche successo...passeggero!
"Sono un sacerdote cattolico", gli dice Martin. "Non porto la croce, ma sono missionario".
"Oh, io ho abbandonato tutto questo, è lontano, lontano...!".
"Dio non è mai lontano, attende sempre suo figlio, aspetta, lei può tornare".
"No, la mia anima non mi appartiene più, l'ha presa satana. Era il patto".
"Può rompere il patto con lui. Può ancora riconciliarsi con Dio! Sono pronto ad ascoltare la sua confessione...".
"Non posso confessarmi!".
"Perchè?".
"Perchè satana mi ha avvertito che dopo il patto non avrei più potuto confessarmi".
"Oh, che menzogna!! E gli ha creduto? Non sa che satana 'è menzognero e padre della menzogna'!?".
 

L'uomo è completamente sotto choc. Una menzogna...una menzogna? E' sconcertato, i pensieri si succedono a una velocità vertiginosa. Come ha potuto essere raggirato fino a quel punto? A poco a poco un minuscolo bagliore inizia a filtrare nel suo cuore che si credeva metallico. Un bagliore minuscolo di qualcosa che potrebbe be somigliare alla speranza!
"Sì, può ascoltare la  mia confessione", finisce per mormorare con voce rotta dall'angoscia.
 

Quando la nave tocca terra, alcune ore dopo, l'uomo ha immerso tutta la sua povera vita nella misericordia di Dio. Sul molo, si devono salutare. L'uomo va verso il suo destino e Martin prosegue la sua missione con il suore in festa. Le parole di Gesù gli tornano in mente: "Questo tuo fratello era morto ed è tornato in vita, era perduto ed è stato ritrovato!" (Lc 15,32).
 

La Gospa avverte i veggenti
Fin dal primo anno delle apparizioni (1981), la Madonna deve educare lei stessa i giovani veggenti su questi argomenti. Lo sa, verranno da loro folle di persone e bisogna avvertirli di ciò che avviene nel mondo. Se informazioni simili non fossero venute da lei, i veggenti non ci avrebbero mai creduto, tanto ne furono stupefatti. Loro, che hanno sofferto per l'oppressione comunista lottando a palmo a palmo per  mantenere la libertà interiore, come possono immaginare che giovani di paesi ricchi e liberi consegnino volontariamente la loro vita a satana e scelgano la schiavitù? La Gospa ha tolto la loro l'ingenuità, che si è trasformata in preghiera fervida. Infatti ha detto loro. "Le persone che hanno fatto un patto con satana possono ancora rinunciarvi e tornare verso Dio, finchè sono in vita. Dovete pregare per loro affinchè abbiano la fora di decidersi per Dio".
 

Non appena ha avvertito i veggenti in questo modo, per loro iniziano le esercitazioni. Parecchie persone che hanno stipulato un patto con satana fanno irruzione a Medjugorje e suonano alla porta dei veggenti. La conseguenza per ciascuno di loro fa parte del segreto del Re, ma la trama degli avvenimenti è semplice: la Regina della Pace mostra ancora una volta di meritare davvero anche il suo titolo di Rifugio dei peccatori!
 

(
 

Al piccolo Van del Vietnam, Gesù diceva:
"Basta un semplice sguardo di fiducia gettato su di me per strappare le anime peccatrici dalle grinfie del demonio. Anche se un'anima si trovasse già alla porta dell'inferno, aspettando il suo ultimo respiro per cadervi, se in quest'ultimo respiro c'è un pò di fiducia nel mio amore infinito, basterebbe ancora perchè il mio amore infinito attirasse quest'anima fra le braccia della Santa Trinità...Le tue debolezze, perchè sono per te un motivo di maggiore fiducia in me, e così la nostra unione è ancora più!..ma ahimè, il guaio è che gli uomini non hanno fiducia nel mio amore. Oh! Il peccato, il peccato! Il peccato non offende mai il mio amore, non c'è assolutamente niente che offenda il mio amore, se non la mancanza di fiducia nel mio amore...".
(
Nota: per proteggersi dalle oppressioni del maligno, come per sbarazzarsene, citiamo le Promesse Battesimali, una delle preghiere più efficaci a uso dei laici.
Possiamo rinnovarle spesso quando il maligno ronza attorno a noi, e con lui le offerte del peccato. Soprattutto non bisogna restare nel vago. La Gospa ci invita a "deciderci per Dio e contro satana".
Testo delle Promesse Battesimali
Rinunziate al peccato, per vivere nella libertà dei figli di Dio?
Rinunzio.
Rinunziate alle seduzioni del male, per non lasciarvi dominare dal peccato?
Rinunzio.
Rinunziate a Satana e a tutte le sue opere?
Rinunzio.
Credete in Dio Padre Onnipotente, creatore del cielo e della terra?
Credo.
Credete in Gesù Cristo, suo unico Figlio, nostro Signore, che nacque da Maria Vergine, morì e fu sepolto, è risuscitato dai morti e siede alla destra del Padre?
Credo.
Credete nello Spirito Santo, la santa Chiesa cattolica, la comunione dei santi, la remissione dei peccati, la risurrezione della carne e la vita eterna?
Credo.
Dio onnipotente, Padre del nostro Signore Gesù Cristo, che ci ha liberati dal peccato e ci ha fatti rinascere dall'acqua e dallo Spirito Santo, ci custodisca con la sua grazia in Cristo Gesù, risorto dalla morte, per la vita eterna.
Amen.
 

(
